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12 Questao: Considere os sinais discretos z[n] = u[n] — u[n + 3] (sendo u[n]| a fungdo degrau) e

yln] = —a[-nl.
a) Esboce z[n]; b) Determine e esboce z[n] x y[n]

z[n] * y[n] = —0[n + 2] — 26[n + 1] — 3d[n] — 20[n — 1] — d[n — 2]
2% Questao: Considere o sistema y[n] = G{z[n]|} descrito por

+o0
yln] = Z prin —kulk+1], 0<p<1
k=—o0
a) Determine a resposta ao impulso h|[n]

b) Classifique o sistema quanto & BIBO estabilidade
c) Classifique quanto a causalidade

hin] = p"u[n+1], BIBO, pois (SLIT) h[n] é absolutamente somével, nao causal, pois h[n] # 0, n < 0

3% Questao: a) Determine a fungao de transferéncia H(z) do sistema y[n] = G{x[n]} descrito pela
equacao a diferencas
yln + 2] + y[n] = xn + 1]

b) Determine a saida forcada y¢[n] do sistema para a entrada z[n] =5

z

HE =2y

yfln] =5H(1)1" =5/2

4% Questao: A seqiiéncia z[n] tem transformada Z dada por

8827 — 24z 1
X&) =@y - 173
+o0
Determine: a) z[0] = 11 b) z[1] =21/4 c) Zx[k‘] =64/3
k=0

5% Questao: Determine a sequéncia xz[n| cuja transformada Z é dada por

X(z)= —— 4+ ——= 4= 1< 2] <3
TTEIE T D) 3 *

+oo
6% Questao: Determine Z kx[k] para a sequéncia z[n] cuja transformada Z é dada por
k=0
22 —6z+9
X(z) = 1/2
0 = oy HI> 1/
+oo d
kalk] = (—22 ) x —9
> halt] = (4 ) X,
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7% Questao: Para a sequéncia x[n] cuja transformada Z é dada por

z+ 10

=29

|2l >5

determine:

a) z[0] =0 b) lim =z[k] = 400 (diverge)

k——+o0

82 Questao: A transformada Z da distribuicdo de probabilidade de uma varidvel aleatdria discreta X

¢é dada por
—112% + 842 — 136
E{F*} = FPr{X =k} = <2
=7 % 2 Pr{ } 3(23 — 1422 + 56z — 64) ’ 12

a) Determine a probabilidade Pr{X = 0} = 17/24
b) Determine a média de X = 217/441

9¢ Questao: Considere o sinal

6 107
x[n] =5 sen (711) +3 sen(in)

a) Determine o periodo fundamental N de z[n]: N =21

b) Determine os coeficientes ¢, k =0,..., N — 1 da série exponencial de Fourier de z[n]

cg =5/(2j) , cog =12 = =5/(2j) , 5 =3/(2j),c—5 = c16 = —3/(2J)

CQ=C=C =0C3=C=C=C7=0C8=2C]g=C]] =C|3=Cl4=Cl5=Cl7=Clg =Clg=Cy =0

c¢) Determine a poténcia média de z[n] = 17

102 Questao: Considere o sinal periédico discreto x[n] dado por

—+00

z[n] = Y pln— k4], p[n] = 20[n — 1] — 20[n + 1]
k=—00
a) Determine os coeficientes cx, k =0,..., N — 1, da série exponencial de Fourier de z[n]
= = alnfexp(—jk2n), o = 3 ((exp(—jmk/2) — exp(ink/2)) = {0.-7.0.7)
*TN an PITIRTNT) G = 5 (SPAIT exp(gm ;0,123 =10,-74,0,]
ne

1
b) Determine a poténcia média de z[n| = N Z lz[n]|? = Z lek]? = 2

neN keN



